Ampel und Auto

Ein Beispiel zur Einführung von Kontrollstrukturen

Ein Auto fährt von links nach rechts über den Bildschirm. Wenn der rechte Rand erreicht ist, beginnt die Fahrt wieder am linken Bildschirmrand.

Wenn die Ampel auf rot geschaltet ist, stoppt das Auto vor der Ampel.

Umschalten der Ampel durch Eingabe von ’a’.

Abbruch des Programms durch Drücken der Leertaste.

Kontrollstrukturen:

· Schleifen: Pre-Checked (While) und Post-Checked (Repeat-Until)

· Verzweigungen, bedingte Anweisungen

	z := #0;
	
	

	ende := False;
	
	

	
	Bewegedich
	
	
	

	
	
	hPosition > Breite + 50?
	

	
	j
	
	
	n

	
	SetzeAuf(0,vPosition);
	

	
	
	Tastatur wurde gedrückt?
	

	
	j
	
	
	n

	
	z :=zeichen; weiter; ende := (z = ’ ’);
	

	
	
	z = ’a’ ?
	

	
	j
	
	
	n

	
	Ampel umschalten ; z := #0;
	
	

	
	
	Ampelfarbe = rot  und Auto steht an der Ampel?
	

	
	j
	
	
	n

	
	Ampelfarbe = rot
	
	

	
	
	warte;
	
	

	
	
	Tastatur wurde gedrückt?
	
	

	
	
	j
	n
	
	

	
	
	z :=zeichen; weiter; ende := (z = ’ ’);
	
	
	

	
	
	z = a?
	
	

	
	
	j
	n
	
	

	
	
	Ampel umschalten ;

 z := #0
	
	
	

	ende
	
	
	
	


